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	Агрегатное состояние:
	Все основания - твердые вещества (кроме NH4OH)

	Цвет:
	Имеют разный цвет: KOH - белый; Cu(OH)2 - голубой; Fe(OH)3 - красно-бурый.

	Классификация оснований

	Признак: растворимость в воде
	Растворимые в воде (щелочи)

Примеры: KOH, NaOH, Ba(OH)2, Ca(OH)2
	Нерастворимые в воде

Примеры: Cu(OH)2, Fe(OH)3, Cr(OH)2, Al(OH)3, Zn(OH)2, Ni(OH)2

	Признак: количество – 
ОН групп
	Однокислотные (1)

Примеры: NaOH, KOH, LiOH
	Двухкислотные (2)

Примеры: Ca(OH)2, Cu(OH)2, Fe(OH)2
	Трехкислотные (3)

Примеры: Al(OH)3, Fe(OH)3

	Химические свойства оснований



	Основание
	+ индикатор ( (таблица индикаторов)

	
	Лакмус
	синий
	Фенолфталеин 
	малиновый
	Метилоранж
	желтый

	
	+ кислота ( соль + вода 

(реакция называется реакцией нейтрализации)
	А) с щелочами:

KOH + HCl = KCl + H2O

	
	
	Б) с нерастворимыми основаниями

Mg(OH)2 + H2SO4 = MgSO4+ 2H2O

	
	щелочь + кислотный оксид ( соль + вода
	Ca(OH)2 + CO2 = CaCO3( + H2O

	
	раствор щелочи + раствор соли ( новая соль + новое основание 

(если в результате образуется нерастворимое основание или нерастворимая соль)
	Примеры:
2NaOH + CuSO4 = Cu(OH)2( + Na2SO4;

Ba(OH)2 + Na2SO4 = 2NaOH + BaSO4(


	
	нерастворимые в воде основания разлагаются при нагревании на основный оксид и воду
 t(
( основный оксид + вода
	                t(
Cu(OH)2 = CuO +H2O;
                 t(
2Fe(OH)3 = Fe2O3 +3H2O

	Получение оснований.

	Получение растворимых оснований:

	Взаимодействие щелочных и щелочноземельных металлов с водой.
Схема. Me + H2O = растворимое основание  + H2↑


	Пример: 2Na  + 2H2O = 2NaOH + H2↑



	Взаимодействие оксидов щелочных и щелочноземельных металлов с водой.

	Пример: Na2O  + H2O = 2NaOH

	Получение нерастворимых оснований:
	Пример:

2NaOH  + FeSO4 = Fe(OH)2( + Na2SO4

	Растворимое основание  + соль  = нерастворимое основание  + соль.
	








